

学习《决定》每日问答

如何理解加快建设分级诊疗体系

新华社北京10月24日电《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》指出:“加快建设分级诊疗体系”。

党的十八大以来,按照党中央的决策部署,建立健全包括分级诊疗体系在内的中国特色基本医疗卫生制度,分级诊疗体系建设取得积极进展和明显成效。

分级诊疗体系建设虽然在我国已取得积极进展和明显成效,但距离党中央部署要求和人民群众期盼还有不小差距。未来5年是加快建设分级诊疗体系的关键期。

我国将新增“免陪照护服务”项目 收费有据可依

据新华社北京10月26日电(记者 徐鹏航)国家医保局近日出台护理类专项指南(试行)和优化调整护理价格政策通知。

国家医保局还明确,统一指导各省份规范护理价格项目,逐步优化价格水平。针对稳重点群体就业,将聚焦离校未就业毕业生,实施就业服务攻坚行动。

粮食生产总体顺利 乡村振兴加快推进

——农业农村部有关负责人解读前三季度“三农”发展情况

新华社记者 于文静 魏弘毅 胡旭

前三季度农业生产形势如何?农民增收如何发力?宜居宜业和美乡村建设进展如何?

粮食产量今年预计突破1.4万亿斤

国新办发布会数据显示,今年夏粮早稻丰收到手,夏粮产量2995.6亿斤,比上年增加72.5亿斤;早稻产量563.5亿斤,保持稳定。

农业农村部副部长张兴旺表示,我国粮食产量在连续9年稳定在1.3万亿斤以上的基础上,今年预计将首次突破1.4万亿斤。

张兴旺说,今年我国粮食生产总体顺利,虽然局部气象灾害比较重,但从全国面上看,农业灾情是近几年较轻的一年。

据介绍,今年中央财政加大对粮食生产支持力度,三大主粮完全成本保险和种植收入保险实现了全覆盖。

植结构、发展间作套种,秋粮面积稳中有增,并落实适当增密、提高播种质量、水肥一体化、“一喷多促”等关键措施。

农业农村部总农艺师潘文博表示,以增密度为切入点,亩均株数不断增加;以整建制为着力点,带动均衡增产。

“虽然稻谷、小麦供需状况还是比较好的,但是我们玉米产需的缺口还比较大,大豆仍然主要依靠进口。”

多措并举维护农民种植养殖收益

当下,全国各地秋粮陆续丰收上市。粮食能否卖个好价钱,事关农民收益和种粮积极性。

农业农村部党组成员李敬辉表示,将紧盯秋粮购销动态,积极配合有关部门,抓好秋粮政策性收储、市场化收购及购销市场调控。

10月中下旬,河南和江苏省内符合条件的地区已启动中晚稻托市收购。

购;近期,中储粮在黑龙江等主产区也启动新季玉米储备收购;大豆加工补助、储备收购等政策正在加快推进。

秋粮购销,需要加强服务保障。李敬辉介绍,将协调强化仓容、资金、运力等要素保障,优化为企服务。

“近期经过多方面的努力,养殖亏损的情况有所减轻。”张兴旺说,将通过引导养殖户科学调整牛群结构、提高母牛种用性能和繁殖效率。

乡村全面振兴取得新进展

产业振兴是乡村振兴的重中之重。“832个脱贫县每个县都培育形成了优势突出、带贫益贫能力较强、发展潜力较大的特色主导产业。”

历史不容歪曲遗忘 祖国终将完全统一

新华社记者

焦点时评

10月25日,对宝岛台湾而言是个特殊的日子。79年前这一天,台湾摆脱了长达半个世纪的日本殖民统治,重回祖国怀抱。

在金门,赖清德大肆叫嚣“台湾金马寸土不让”,延续其“双十”讲话里“中华民国在台湾金马落地生根”的分裂论调。

赖清德上台以来,绝口不提1945年抗战胜利、台湾光复的历史,却一再宣扬美化荷兰殖民台湾的所谓“台南400年”和日本殖民台湾的50年。

台湾自古属于中国,历史经纬清晰,法理事实清楚。1894年,日本发动侵略中国的甲午战争,次年迫使战败的清政府割让台湾及澎湖列岛。

为战胜外来侵略、争取民族解放、实现国家统一,中华儿女前仆后继,进行了可歌可泣的斗争。台湾同胞在这场斗争中作出了重要贡献。

历史不容篡改,谣言岂能欺世。无论赖清德当局如何蓄意割裂两岸历史联结、包装兜售“中华民国”“台独化”言论,都无法阻隔两岸同胞的骨肉亲情。

国产商飞ARJ21进驻湖北



据南航湖北分公司介绍,国产商用飞机ARJ21进驻湖北。据悉,南航湖北分公司首架ARJ21飞机计划执行武汉至广州、汕头、重庆等航线。

图①、②:10月25日,国产商用飞机ARJ21停放在武汉天河国际机场停机坪上。

前三季度新增就业1049万人,下一步这样稳就业

新华社记者 黄焱 姜琳

民生直通车

就业是最基本的民生。记者从人力资源社会保障部25日召开的新闻发布会上获悉,今年以来,我国出台了一系列稳预期、稳增长、稳就业的政策。

人力资源社会保障部新闻发言人陈峰介绍,今年以来,人社部门深入实施先进制造业促就业行动,突出抓好高校毕业生等青年就业,落实新一轮就业创业支持政策,实

施就业服务攻坚行动;强化脱贫人口就业帮扶,9月底脱贫人口务工规模为3301.6万人;此外还开展了百日千万招聘专项行动。

全力稳住就业大盘的同时,下一步相关部门还将在哪些方面持续发力促就业?人力资源社会保障部就业促进司副司长陈勇嘉表示,首先将着力稳定和扩大就业总量。